SQL SERVER’DA MATEMATİK VE MANTIKSAL İŞLEMLER
MATEMATİK YA DA ARİTMATİK İŞLEMLER
+ : toplama

-  : çıkartma

*  : çarpma

/   : bölme

% : modül bulma (bölme işleminden sonraki kalan )

Sql server’da aritmetik işlemler SELECT deyimi içinde yapılır.

Select 4*5

Çıktı

20

Aritmetik işlemlerde öncelik sırası

1. öncelik parantez

2.Öncelik çarpma, bölme

3.öncelik toplama, çıkartma

Bilgisayarlar işlemleri soldan sağa, yukarıdan aşağıya doğru yapar.

3/2 =1

Tamsayı * tamsayı = tamsayı

Tamsayı / tamsayı = tamsayı

3 tamsayısını 2 tamsayısına böldüğümüzde 1 tamsayısı çıkar.

3.0/2  = 1,5

Ondalıklı sayı / tamsayı = ondalıklı sayı 

Burada tamsayı ondalıklı sayıya dönüşür.

2+3.0-1 =  2.0+3.0-1.0 = 4.0

Örnek:

A ve B bir tamsayı A/B nin sonucunun ondalıklı sayı olmasını istiyoruz. 

A/B  sonucu tamsayıdır. Bu işlemi 1.0 ile çarparsak sonuç ondalıklı sayı olur.

A/B *1.0   (sonuç ondalıklı sayı)

+ : işleminin bir başka görevi daha var.

İki metni birleştirmek.

‘KENAN’+’KILIÇASLAN’ =’KENANKILIÇASLAN’

‘KENAN’+’ ‘+’KILIÇASLAN’ =’KENAN KILIÇASLAN’

2 + 3 = 5  (toplama yaptı)

‘2’+’3’ = ‘23’  (birleştirme yaptı)

Ad+’ ’+Soyad

% : modul alma

5 % 2    sonuç   1

8 % 3  sonuç 2

X % 2 = 0  ise çift

X % 2 = 1  ise tek sayı

MANTIKSAL İŞLEMLER

KARŞILAŞTIRMA OPERATÖRLERİ

Karşılaştırma operatörleri ile yapılan işlemler doğru, yanlış, true, false ya da 1, 0 gibi değerlerdir.

Doğru : 1

Yanlış : 0

=  : eşitse doğru, değilse yanlış

2 = 5     :  yanlış

-3 = -3   : doğru

A: 7

A = 7    : doğru 

Bu operatörler  where deyimi içinde yer alır.

SELECT …… WHERE mantıksal ifade
-- mantıksal ifade doğru olan kayıtlar listelenir.

UPDATE …… where mantıksal ifade
-- mantıksal ifade doğru olan kayıtlar güncellenir.

DELETE FROM …. WHERE mantıksal ifade

-- mantıksal ifade doğru olan kayıtlar silinir.

	A
	B
	C
	D

	1
	2
	ALİ
	A

	1
	3
	ALİ
	A

	7
	1
	AYŞE
	A

	7
	3
	FADİME
	F


Yukarıdaki tabloda A değeri 1 olanları listele

	A
	B
	C
	D

	1
	2
	ALİ
	A

	1
	3
	ALİ
	A


Select …… where A=1
D değeri A olanları sil

DELETE FROM …. WHERE D=’A’
İlk üç kaydı siler.

> : büyükse doğru, değilse yanlış

3 > 5    :yanlış

3 > 3    :yanlış

3 > -7   :doğru

>= : büyükse veya eşitse doğru, değilse yanlış

3 >= 5    :yanlış

3 >= 3    :doğru

3 >= -7   :doğru

< : küçükse doğru, değilse yanlış

3 < 5    :doğru

3 < 3    :yanlış

3 < -7   :yanlış

<= : küçükse veya eşitse doğru, değilse yanlış

3 <= 5    :doğru

3 <= 3    :doğru

3 <= -7   :yanlış

‘AB’ <’A’  : yanlış

Tarih

‘2008-09-02’  < ‘2008-09-15’   : doğru

<>, !=  : Eşit değilse doğru, eşitse yanlış

7<>7  : yanlış

7<>-7  : doğru

NOT OPERATÖRÜ

	X
	NOT X

	Doğru   (1)
	Yanlış  (0)

	Yanlış   (0)
	Doğru  (1)


  Not (3=7)     : not yanlış = doğru
Not (3>-7)   :  not doğru = yanlış
AND = VE OPERATÖRÜ
	x
	y
	x AND y

	Doğru (1)
	Doğru (1)
	Doğru (1)

	Doğru (1)
	Yanlış (0)
	Yanlış (0)

	Yanlış (0)
	Doğru (1)
	Yanlış (0)

	Yanlış (0)
	Yanlış (0)
	Yanlış (0)


AND operatörü çarpmaya eşittir.

And operataörün sonucun doğru olması için tüm değerlerin doğru olması gerekir. Bir tane yanlış olması, sonucu yanlış yapar.

Doğru and doğru and doğru and yanlış : yanlış

(7=7) and (3>-3) and (7<>3) and (2<>2)

:doğru and doğru and doğru and yanlış = yanlış

OR – VEYA OPARATÖRÜ

	x
	y
	x OR y

	Doğru (1)
	Doğru (1)
	Doğru (1)

	Doğru (1)
	Yanlış (0)
	Doğru (1)

	Yanlış (0)
	Doğru (1)
	Doğru (1)

	Yanlış (0)
	Yanlış (0)
	Yanlış (0)


Or operatörü toplamaya eşittir.

Or oparatöründe bir tane doğru varsa sonuç doğrudur. Tümü yanlışsa sonuç yanlıştır

(7<>7) or (2>3) or (15>2) or (‘A’>=’B’)

Y  or   y  or   d  or y  = d

Sadece veritabanına özgü üç tane oparatör var

IN       --- olumsusu  NOT IN

BETWEEN    -olumsuzu NOT BETWEEN

LIKE  -- olumsuzu NOT LIKE

